

国足明晨亮剑沙特

面对魔鬼客场 国足能否全身而退

国足明晨1时,将迎来12强赛一场凶险的恶战,客场挑战已三连胜的沙特队。本场是近两年来中国队首次在有观众的客场踢球,六万名主场观众将给中国队带来巨大的压力。国足能否找到克制这个老对手的方法呢?国足主帅李铁此战很可能把速度优势发扬光大,武磊、刘彬彬、吴兴涵等快刀,将会成为李铁手中的利刃。

12强赛前三轮,此前并不被外界看好的沙特队,豪取三连胜,并且上轮击败了亚洲足坛霸主日本队,展现了这支沙特队强大的实力。在传统印象中,沙特队是典型的西亚技术型球队,球员脚下技术细腻、短传配合熟练,但身体对抗、速度一般,这往往成为对手攻击其的软肋。在中沙过往交战史中,两队互有胜负,而国足击败沙特队的战例,多数是通过边路的快速突破传中,强力中锋在门前包抄得分,这也成为国足克制沙特队的最有效武器。不过,目前这支沙特队,经过取长补短的训练,在身体对抗方面有了很大进步。

在亚洲足坛,如今沙特队员的身体素质已丝毫不逊色,穆瓦拉德、法拉吉、萨拉赫等中前场攻击手状态正佳,他们技术、意识和组织进攻能力,都已对国足防线构成致命威胁,届时国足要格外小心这几个人物。

而在国足方面,上轮3比2绝杀了越南队拿到首胜后,全队士气大振,目前也处在上升期。尽管沙特队实力远在越南队之上,但国足完全有底气亮剑,针对沙特队最担心的速度打击,国足完全可以大做文章。李铁手中握着一众快马,比如武磊、刘彬彬、吴兴涵、阿兰都以速度见长,若战术得当,完全可对沙特队构成威胁。李铁定下两条边路快马战术后,中锋人选也需深思熟虑,艾克森虽是雷打不动的主力人选,但打越南表现出色的张玉宁目前状态烫手,具备争夺主力的能力,并且更年轻的张玉宁在身高、速度和冲击力方面,比艾克森更胜一筹,面对沙特队的防线,张玉宁或是李铁更好的选择。本报记者 魏若涛

★特别提醒:明晨1时(沙特队VS国足)CCTV-5直播



■武磊在对阵越南一战中庆祝进球。新华社发

佟丽娅主演谍战剧《霞光》央视热播
看原著了解女英雄的完整故事

■佟丽娅

本报讯(记者 黄莹)“这部谍战剧还真有点不一样!”连日来,毛卫宁执导,郝岩担任编剧,佟丽娅、陈昊、刘威、丁嘉丽等主演的谍战剧《霞光》在央视电视剧频道热播,处处欢乐、步步惊心的剧情令很多观众欲罢不能。记者获悉,该剧原著小说《高大霞的火红年代》已由上海远东出版社出版,毛卫宁导演称:“我作为导演,非常负责任地说一句,小说中有更多细节韵味我没有能拍出来,这一切都留给读者去体味细品吧!”

谍战剧《霞光》是继《王大花的革命生涯》创下央视一套年度收视冠军之后,知名编剧郝岩又一力作。全剧故事发生1945年到1949年间的大连,女主角高大霞受到党组织委派回到家乡大连执行新任务,不料途中她意外卷入特务方若愚、麻苏苏等人交接名单的行动,由此陷入了一场心惊肉跳的旅程。所幸有追踪特务名单的共产党员傅家庄的暗中保护,高大霞平安抵达大连。可危险尚在,诡计迭生,高大霞和亲人、战友并肩作战,

让敌人的惊天阴谋灰飞烟灭……

此次佟丽娅出演有点彪的女主角高大霞,她倔强顽强又呆萌可爱,坚守信仰也敢爱敢恨。佟丽娅本人很喜欢这个角色,“高大霞这个角色是我演艺生涯里很特别的角色,她很生动,很有生命力,让我有很多表演空间,演起来很过瘾。感谢郝岩老师。”同时,陈昊扮演与高大霞不打不相识的战友傅家庄,老戏骨刘威、丁嘉丽扮演特务,高露则扮演高大霞的嫂子。

这些天追剧的观众都急于了解高大霞的命运走向,对此有网友力荐该剧原著小说《高大霞的火红年代》,有的说“小说情节很带劲,大连话、东北话都老幽默了,谁读谁知道。”有的认为这是部良心作品,“拿起来一读,就放不下,万万没想到情节发展是那样的。”还有的说,“我很喜欢的是这部小说的人物刻画,不管是正派还是反派,主角还是配角,都特别立体多面,丰满生动。”

小说《高大霞的火红年代》除了塑造一批令人过目难忘的角色外,还将当年大连的“搬家运动”等当年真实的历史事件作为故事背景。因而小说不仅有宏大的时代背景,还有巧妙的人物关系构建,同时还注重对人物性格及命运上的深度刻画,以小人物看宏大时代精神和人性光辉,透过主人公高大霞的故事,阐释高远的立意格局,表达接地气的爱国主题,讴歌革命者的理想主义和大无畏精神。

《高大霞的火红年代》作者郝岩,中国作协会员,中国电影文学学会理事,中国电视家协会会员,大连电视家协会副主席,大连新闻传媒集团主任记者,国家一级编剧,享受国务院特殊津贴,第十一届全国电视制片业“十佳编剧”。主要作品有《王大花的革命生涯》《冷箭》《幸福生活在招手》《暗红1936》《刀影》《刀光枪影》等。部分小说被改编成影视作品,被誉为“金牌编剧”。

由于多年从事记者工作,郝岩接触面广,他很喜欢写那些平凡质朴的生活,写有温度的人,因为在他看来,那样的生活和那样的人才真实的。郝岩说:“我追求人性温暖的一面,追求生命善良、美好的一面。我相信平凡的生活里蕴藏着最能打动人心的力量。”《高大霞的火红年代》正是他秉承这一信念,用心用情创作出来的佳作。

法国队成就
足坛“大满贯”

■法国队笑到了最后。

本报讯(记者 魏若涛)欧洲国家联赛决赛昨晚战罢,世界冠军法国队2比1逆转击败西班牙队夺冠,成为继葡萄牙队后,第二支欧国联夺冠球队。更令人惊叹的是,法国队也成就了足坛“大满贯”的传奇。

欧洲国际联赛夺冠是法国队获得的第8个大赛冠军,此前他们赢得过2个欧洲杯、2个世界杯、2个联合会杯、1个洲际杯冠军。同时也有统计显示,法国队已赢得了10个不同赛事的冠军,包括欧洲的U17、U19、U21冠军、世少赛冠军、世青赛冠军、欧洲国家联赛冠军、欧洲杯冠军、世界杯冠军,能把这些国际大赛冠军拿遍,法国队已成为世界足坛第一个“大满贯”。